

## 特别报道

2018年3月28日 周三

## 砥砺奋进·“浙”五年·图说2013

■记者周金友摄影报道

打开“2013”工会图片文件夹，一个又一个熟悉的场景，远在五年前，尽在眼前，让人情不自禁地感慨岁月如歌，春风依旧。

2013年2月5日，在省总工会为春节留守岗位的各行各业职工举办的迎新文艺演出现场，即将奔赴春运征途的铁路职工发自内心的欢笑（图①），灿烂至今。

2013年4月24日，浙江省工会第十四次代表大会在杭州举行，来自全省各地、各行各业、各条战线的650名代表肩负着千万名职工的嘱托，精神抖擞地步入会场。这次大会不仅确定了今后五年工会工作的奋斗目标和主要任务（图②），还选举产生了新一届省总工会的领导机构，吹响了砥砺奋进的号角。

2013年4月28日，在省人民大会堂召开的庆祝“五一”国际劳动节暨先进表彰大会上，时任省委副书记、省长李强满面笑容地为“工人先锋号”和劳模先进集体、个人颁奖（图③），向全省广大职工群众致以节日的问候。

2013年7月30日，省总会在杭州召开全省职工医疗互助保障工作推进会（图④），

提出了要在全省范围内，全面建立和实施市级统筹的职工医疗互助保障制度，响亮地提出了为职工排忧解难的实事，惠及职工切身利益的好事，工会要大力推进。

2013年，省总工会接连举办了首届职工文化艺术节（图⑤），首届全省岗位大练兵技能大比武活动（图⑥）；全国总工会、国际劳工组织在杭

州举办了海外务工人员权益保护与工会作用研讨会（图⑦）；全省工资集体协商三年规划成果展暨经验交流会，图文并茂地展示了全省工会开展工资集体协商取得的工作成果（图⑧）；在省总工会的指导下，各级工会为广大环卫工人免费体检（图⑨）；为青年职工举办集体婚礼（图⑩）……各项目工作开展得红红火火，有声有色！



图①



图②



图③



图④



图⑤



图⑥



图⑦



图⑧



图⑨



图⑩

## 钢琴小镇奏响新乐章

德清供电公司精准助企提质增效

德清小镇洛舍被称为中国钢琴之乡，经过30年的发展，已是长三角重要的钢琴制造产业集群地。日前，国网浙江德清县供电公司客户经理周方琪和邱云师傅来到洛舍镇乐韵钢琴有限公司和洛峰木皮厂开展用电指导和检查工作，服务企业节后复电开工。

乐韵钢琴公司是当地最具特色和代表性的钢琴企业，成立于1999年，其独有的钢琴文化车间，吸引了许多慕名参观者，“中国农民制造世界一流钢琴”这句标语也格外吸引眼球。

“这里我们来了不下10次，厂里的一线一表再熟悉不过了！”一下车，周方琪和邱云师傅就背着工具包熟门熟路地来到厂

区配电房，详细检查配电柜等设备运行情况以及电容投入情况。

“过去加工一只马克，一个技术工人靠手工从早干到晚，只能加工2只，而且还会出现不小的误差，影响钢琴质量。”在马克生产车间，该公司副总经理杨建伟介绍道。据了解，马克作为钢琴生产中的关键部件，被称为钢琴心脏。“而现在，我们公司不到200人，一年却能生产不下5000台钢琴，销往世界各地，奥秘就在这里。有了这些数控机床，我们的生产效率和工艺水平都有了质的飞跃，钢琴品质也获得了越来越多客户的肯定。”

“不过这些精密的加工设备对电的可靠性和电压合格率要求可

不低。”检查完马克生产车间和半成品车间的用电设备后，周方琪和邱云师傅也加入了他们的对话，为确保这些钢琴加工设备供电可靠，德清供电公司专门为乐韵钢琴上了一台专用变，使得钢琴生产得到更为稳定的电源保障。

“我们都测过了，电压很稳定，符合标准，电力设备也没有隐患，你们可以放心开工了。”邱师傅的话让杨总吃下了定心丸。

为乐韵钢琴公司做完节后用电检查后，周方琪和邱云师傅又走访了洛峰木皮厂。

钢琴虽叫钢琴，但全身材料的70%却都是由木材组成的。无论是钢琴的琴盖、琴壳还是面板生产，都离不开优质的木材。

洛舍镇被称为“钢琴之乡”的同时，也是著名的木业重镇，当地300多家木业企业为钢琴产业的迅速发展提供了有力支持。

过去因生产工艺及成本等原因，木业企业普遍采用高污染、低效率的燃煤锅炉或直接燃烧木材废料进行烘干加压，对周边环境污染严重。

一路上，邱云师傅聊起了洛舍木皮产业电能替代的背景情况。

“洛峰木皮厂是当地第一个

完成电能替代的木皮生产企业，也是整个洛舍地区木皮行业改造的一个典型案例。”邱云说道，为了顺利推进整个木皮产业电能替代，2016年初，德清供电公司的客户经理们深入了解需求，详细

开展用能分析，优化设计供电方案，并联合设计、建设等多家单位上门办理各项手续，这些“一站式”、“一条龙”服务赢得了当地企业的欢迎。

伴随着钢琴上下游产业的升级，近年来德清供电公司也不断加大钢琴小镇电网建设力度。先后完成了110千伏洛舍变二期扩建工程，新增变电容量5万千瓦，新增及增容改造配变81台，新增配变容量1.76万千瓦，电网架空结构得到进一步优化，解决了低电压“卡脖子”问题。目前，当地电压合格率已达99.9%以上，供电可靠率达到99.85%以上，为产业升级提供了有力保障。

据悉，2017年，洛舍镇钢琴生产企业数量达到了100多家，年产钢琴5万架左右，占了全国钢琴总产量的1/6，产品远销世界各地，洛舍钢琴随着产业升级走向全球，奏响世界。

宋贤良 陈海龙

## 中都物流：诚信铸品牌



浙江中都物流董事长钟昭德上台领奖（前排右二）

近日，浙江中都物流股份有限公司被柯桥区市场监督管理局授予“消费者信得过五星级单位”荣誉称号。“诚信是企业大厦的基石，只有立志为社会和客户创造价值，企业才能走得更快、更稳、更远。”董事长钟昭德总结该公司多年的发展历程感慨道。

40元即可参与原油交易  
交行“记账式原油”交易低门槛受青睐

备受市场关注的“中国版”原油期货于3月26日在上海国际能源交易中心上市。前期，商业银行为满足客户多元投资需求，已推出了原油交易产品。

据悉，交通银行针对个人客户推出的记账式原油产品，以北美WTI原油为投资标的，交易报价实时联动国际市场，支持以人民币直接进行交易，免去了购汇的时间与成本。较低的交易门槛广受投资者青睐，可多空双向无

## 知名浙商进东营

3月25日，“知名浙商进东营”经济恳谈会在山东省东营市召开。此次恳谈会由东营市人民政府、山东省工商联合会主办，来自国内外的浙江商会会长、副会长、知名浙商代表等360余人齐聚东营，了解东营的投资

环境，共同探寻合作发展之路。从上世纪80年代初开始，浙商陆续涉足黄河三角洲，发展至今，已有3万多家浙商在东营投资兴业，不仅带去了资金、技术和先进的管理理念，也带去了宝贵的“浙商精神”，成为促进东营经

济快速发展的重要力量。长期以来，山东省浙江商会、东营市浙江商会对东营的经济发展给予特别关注，双方合作越来越紧密、越来越广泛、越来越深入。

会上，东营市政府推介了东营投资环境，介绍了重点招商板

块和特色产业。与会代表对东营市加快新旧动能转换、扎实的产业基础、丰富的资源、良好的营商环境倍加称赞，十分看好东营未来发展，并表示将引荐更多的浙商走进东营、投资兴业，参与东营实施新旧动能转换重大工程。

会议期间，还举行了东营浙

商合作项目签约仪式和东营市

杜志华

王赛